

奋战一季度 勇夺开门红

坚守岗位过大年 平安美丰我守护

万家灯火辞旧岁,阖家团圆迎新春。由于化工行业生产特殊性,喜庆祥和的背后,还有一群美丰人正默默地坚守岗位,用脚步丈量责任担当,用汗水浇灌使命梦想,他们抓生产、保安全、忙发运……为公司生产经营安全稳定保驾护航。因为坚守而幸福,因为坚守而美丽,因为坚守而温暖,因为坚守汇聚起了别样的美丰年。致敬坚守岗位的每一个你我。

春节在岗责任重

“特殊时期,作为班组第一负责人,自当挑起重担,坚守在岗位。”2月11日,正月初二,科技公司合成氨车间检修班谢双与班组青工唐铭进行日常巡检时,掷地有声地说道。

“按照操作规程,压缩机注油器每分钟最多12滴,如果速度特别快就会浪费,如果过慢则会加快活塞环、支环磨损。”监测数据、填写报表、查看设备……谢双一直驻扎现场,装置每一处他都会走到、看到、检查到。

谢双巡检至1号天空机的空二段出口管线处发现异常,他很快判断出是填料紧固螺栓松动。从发现问题到成功处理,整个过程不到一分钟。

“生产装置现场出现阀门填料泄漏这些小问题也要认真对待,干这行,就得细心。”谢双话里责任满满。

不知不觉,一天就过去了。谢双看着正在平稳运行的装置,长舒了一口气,工作二十余年,这样的场面他经历了二十余次,而面对这样的场景,他说:“能够在这个特殊的时间工作是一种责任和荣誉。”

(张波)

设备运行我护航

“2024年,是我在岗位上度过的第六个春节。作为一名仪表工,保障厂内各项仪表设备、设施运行安全平稳是我的责任与使命。”化肥分公司仪电车间仪表工陈才建说。

春节,和陈才建一样,一群“蓝精灵”坚守在各个工作岗位上,生产线上一片火热,一袋袋化肥产品在输送带上传输,为春耕化肥提供保障。

“作为一名仪表新人,我知道机器不能停,生产不能歇,坚守岗位是我们别样的‘年味’。”仪表青工胡凌华是众多坚守者中的一员,“接听电话不多,说明没什么问题和故障,在检修室待着,心里感受到的是一份安心。”

新工薛正渠,2023年加入仪电车间,这是他春节的一次“新体验”。“初一我是志愿者,参加游园活动,初二又去参加拔河比赛。虽然在上班,但是我并没有感觉孤单,很多人和我们一样,都坚守在岗位上,各项活动我都积极参加,体会到了不一样的新年感受。”薛正渠说。

调节阀、变送器、温度计等各类设施的巡检与检修……这些工作,对仪表工张元春来说,再熟悉不过。大年初五,合成氨二车间一处调节阀显示波动,张元春立即对调节阀定位器进行更换。“作为仪表工,保障各项仪表设备运行安全



平稳是我的责任与使命。”张元春说。

一袋袋化肥的背后,是美丰人的兢兢业业与无私奉献,他们是厂区安全生产运行最坚定的守护者。

(邓福南)

保证安全才安心

“巡检,接班之后,立马去吹扫充装管线,防止堵管!”2月10日,正月初一,科技公司硝酸铵车间化工二班班长敬磊发出指令。

今年是敬磊在公司工作的第十二个年头。春节期间,大多数人都沉浸在家人团聚的欢乐氛围中,敬磊选择留在公司,放弃与家人共度佳节的时机,继续坚守在岗位上。

“虽然不能和家人一起过年有些遗憾,但是工作是保障化工生产的正常运行,这是责任和使命。”敬磊表示,大家默默无闻地坚守在自己的岗位上,保障装置的正常运行,工作虽然看似平凡,但是却非常重要。

当天,敬磊与班组人员保持高度警惕,在现场认真巡检,调整阀门开度,观察现场压力、液位等,及时与中控操作人员沟通,认真履行职责,确保装置安全平稳运行。

“化工生产,节假日安全尤为重要,只有装置安全平稳运行,才能安心休假。”当天班后会,敬磊如是说。

(赵兵)

退休前的8小时

1月31日,是化肥分公司合成氨二车间压缩机操作工向启萍正式退休的日子。当天,也是她最后一次当班。

清晨7点半,距接班还有20多分钟,向启萍便来到车间。半个月前她接到通知,1月31日就要正式退休了。还有8个小时,就要离开坚守多年的工作岗位,向启萍突然不知所措起来,迟疑片刻后,她提上操作室里的两个保温壶,直奔烧开水的机器。

等她把打好的开水提回操作室,班上的同事陆续到来,在和大家一起完成交接班后,她背上巡检包,戴好耳塞,还特意从柜子里翻出一双崭新的手套,揣起对讲机,向压缩机房走去。

从操作室到压缩机房,两百米左右的距离,这是属于向启萍的“两点一线”。

8:05,天还没有亮。今天的她走得很慢,细细地感受循环机、天压机、联压机、油泵、冷却器……偌大的压缩机房,经不住向启萍脚步的丈量,曾经的司空见惯,在今天似乎又变得新鲜有趣。向启萍每一个脚步都踩得很实,似乎想让自己的脚印在这条路上留得久一些,更久一些。

当她走到正在运转的四号联压机时,天已放亮,可以清楚地看到联压机正规律地旋转律动着。向启萍绕着联压机转了一圈又一圈,想再



看看这些与她共同奋斗的“战友们”。

她走到控制柜前,自言自语道:“今天我就退休了,再也照顾不了你们了,你们可要好好工作啊……”

这时,对讲机里传来中控的呼叫声,“向启萍,废油池液位偏高,请启动废油泵。”向启萍定了定神,开始往废油池走。启萍打废油是她每个班都要完成的工作任务,已然成为习惯。她熟练地启动油泵打开阀门,几分钟后,废油池的液位开始回落。

八个小时,转瞬即逝。16:05,在操作室外,班长郑建明带领班组成员为她举行了简单的欢送会并送上纪念品。

也许这就是美丰人的情怀,向启萍确实是个有情怀的人。她18岁参加工作来到美丰,工龄27年,从转化车间到合成氨二车间,一直奋战在生产一线。一路走来,见证公司从小变大,由弱变强的蓬勃发展历程。

岁月如歌,带走了她的青春,也留下了她的感动,她的欣慰,她的不舍,她的牵挂。把这千丝万缕的情感交织到一起,就是向启萍作为一名美丰人的情怀!

(雷兴伟)

正月初一吃饺子

“饺子来了!今天的工作餐里有饺子,大家

把手里的活放一下,趁热吃饺子啦!”2月10日,正月初一,11:20分左右,食堂送餐人员将装有热腾腾饺子的盒子送到化肥分公司各岗位,嘱咐坚守岗位人员趁热吃。

“这饺子不错,初一吃饺子有庆祝团圆、吉祥如意的意思。”党政办公室曾冬边吃边夸奖,表示吃出了“家的味道”。

“那是,这是在德阳最有名的‘巧媳妇’饺子馆定制的。”为了让大家吃上可口的水饺,党政办公室可没少下功夫。

“没想到,今天还能吃到热乎乎的饺子,非常感谢公司的关心。”尿素一车间值班人员黄颖说。

热气腾腾的饺子,不仅温暖了坚守岗位人员的胃,更温暖了大家的心。

每逢佳节,总有部分干部职工舍小家为大家,坚守工作岗位,为安全生产筑起一道屏障。为了让他们能过一个祥和的春节,化肥分公司开展送“饺子到岗位”活动,让坚守岗位人员能吃到家的味道。

为让春节期间坚守岗位干部职工也能过上“温馨年”,化肥分公司增加工作餐菜品种类,大年三十,随餐配送卤拼和寓意“平安”的苹果;正月初一,为职工送上热气腾腾的饺子;正月十五,还将送上香甜软糯的汤圆。

(严凤萍)

特写

服务春耕保发运

目前,正是春耕备肥时节,各地陆续进入肥料需求旺季。连日来,到公司提货车辆陡增,为更好服务提货车辆驾驶员,提高提货效率,2月20日,科技公司团委开展“优质服务保发运,护航春耕促生产”志愿服务活动,积极做好春耕发运的“守护者”。

“师傅,你是从哪里来公司拉货的?”“我是来自河南洛阳的,今天将装复合肥33吨,运到当地保障春耕用肥……”科技公司青年志愿者陶洪志志愿服务,积极做好春耕发运的“守护者”。

活动中,科技公司团委组织青年志愿者为到厂等候提货车辆的驾驶员做好服务保障,为他们送上面包、矿泉水,保障他们在厂区的生活。

“师傅,前面提货车辆已出厂,请



四川美丰 青年志愿者

学习先进榜样 汲取奋进力量

在今年公司“两会”和HSE工作会上,表彰一批先进集体和个人,本期刊发公司2023年度优秀员工化肥分公司周涛、科技公司唐勇,以及公司安全卫士公共事务管理中心向胜仁的先进事迹,让我们以先进为榜样,勇于担当、善于作为,为公司“奋战一季度、勇夺开门红”做出积极贡献。

检修战线的“尖兵”

2010年7月,周涛走进美丰,被分配到化肥分公司合成氨二车间从事检修作业,今年已是第十四个年头。今年1月,周涛被评为“公司2023年度优秀员工”。

入行、金牌徒弟。刚到车间时,从没见过化工设备的周涛很是苦恼;理论和实践严重脱节,每次搞检修都只能给老师傅们递工具。“想要提高检修技能水平,没有捷径可走,唯有多看,多问,多想,多做!”师傅对他说。

为弥补底子差的硬伤,他从车间设备管理员那里找来资料,从机械操作规范及检修注意事项着手,一边钻研图纸,一边请教师傅。

从简单的气阀组装配到气缸填料装配,再到轴瓦刮削配合;由机泵联轴器校平到机械密封的装配,再到机泵轴更换,下定决心的他一心扑在了设备堆里。凭着这股不服输的拼劲儿,周涛和师傅一起获得了公司首届“金牌师徒”称号!

练功,比武达人。要练武,得吃苦!天压机气缸节能改造,循环机填料无油滑改造,联压机空一段进口过滤器改造;合成塔内件更换,高低变触媒更换……装置停车大修,随着车间技改项目及检修计划的铺开,周涛对车间的动静设备理解更透了。看得出来,这一桩桩检修任务,着实让他学到了新本领。

“锯削,锉削,磨削,刮削是检修工的基本技能。基本功不过关,不能称为检修工,只能叫换件工!”周涛一直牢记师傅的话。来美丰这些年,他锯废了无数根锯条,挫平了无数的铁块,磨坏了无数个锉子,磨废了数块油石。

2018年,公司举办职工技能大赛,周涛抓住机会,一举夺得大赛钳工组冠军。自此,在公司、分公司举办的技能大赛上,他成了钳工赛场领奖台上的常客,大家送他外号:比武达人。

授技,优秀师傅。2023年,青工徐时泉拜周涛为师。徐时泉毕业于名校机械制造及自动化专业,虽理论知识扎实,但缺少实践经验,这情况与初入美丰时的周涛如出一辙。

为让徒弟少走弯路,每次巡检,周涛都会叫上徒弟,一边巡查设备运行状况,一边给徒弟讲解设备故障

的征兆以及处理方法。在讲解机械密封的结构及装配方法时,周涛更是搬来库房里的全套备件,详细讲解机械密封装配时的方法及注意事项,并手把手指导徒弟完成机械密封的拆卸与装配。

在周涛的悉心指导和帮助下,徐时泉进步飞快,2023年底,经车间综合考核,周涛和徐时泉获车间“优秀师徒”称号。

从金牌徒弟到优秀师傅,周涛凭着刻苦钻研,敢闯敢拼的精神,由一个“愣头青”一步步成长为检修尖兵,他将继续为守护20装置“安、稳、长、满、优”运行贡献力量。

(丁俊)

油田助剂“领头羊”

科技公司油田助剂车间主任唐勇,全程参与油田助剂项目工程建设。为实现早日建成投产,他高标准、严要求,精益求精,冲锋在先,为油田助剂的顺利试生产做出积极贡献,被评为“公司2023年度优秀员工”。

优化工程设计。针对项目建设过程中的问题,结合多年化工生产经验提出生产线管道布置优化设计、引发剂加药装置优化设计、生产线设备布置方案等合理化建议,为生产装置的性能提升优化做出积极贡献。

根据各生产线不同要求,并综合考量质量、进度、安全等各方面因素,优化施工方案,统筹安排,计优化工艺管道布置32处,查出设计漏项21处,发现安装配管错误22处,消除安全隐患45处,从源头上把住质量关口。

推进工程建设。带领车间全体员工开展三查四定,进行管道设备吹扫、试漏、试压、设备调试等工作,确保工期最短。同时,狠抓科学管理和节点控制,为减少天气对施工进度影响,采取“大雨抢着干,小雨抢着干”等措施,保证工程进度,使项目建设稳步推进、质量得到保证。

精心组织生产。为确保项目一次性开车成功,唐勇充分考虑各种可能出现的问题和风险,制定详细的生产计划和流程。在他的指挥下,顺利完成4条生产线10个产品的试生产工作,并实现一次性开车成功,产品质量检验合格。

(陶洪全)

平凡岗位显本色

向胜仁,公共事务管理中心德阳物业办公室物业管理人,熟悉他的人都叫他小向。这位85后小伙子,看起来不显山不露水,却用实际行动展示出了一名共产党员的本色。

安全运行的排头兵。小向曾在化肥分公司从事自动化仪表的维修、改造及调试工作,转岗到公共事务管理中心,凭着对工作的执着,通过学习很快成为一名合格的物业管理人。工作中他始终将安全放在首位,严格执行安全制度,扎实开展隐患排查和整改。2023年9月,他及时发现美丰苑B区10栋天然气调压器连接法兰密封泄露,协同德阳天然气公司迅速抢修,排除了一起重大安全隐患,避免小区居民人身伤害和财产损失。他的“火眼金睛”,不是靠天赋,而是勤奋和细致。

降本减费的模范生。公共事务管理中心是费用开支部门,在满足服务需求的基础上如何降本减费,小向这样想,也这样做了。美丰苑B区8栋单身公寓公共卫生间采用浮球阀控制水箱放水,冲水频繁用水量,他创新运用红外探测感应人体信号控制补水电磁阀进行补水,实现每天节水约13m³,在节约水资源的同时节约用水成本约1.4万元。他推动降本减费落地,靠的是对现场的熟悉,用的是专业技术功底。

文明小区的践行者。作为一名共产党员,他以共产党员的标准严格要求自己,践行为人民服务的宗旨。中心第一支部结合小区实际开展主题党日劳动实践,随时可见他的身影,清理废旧“僵尸车”,营造小区整洁环境;清运雨水沟淤泥,保证小区雨季平稳度汛;清除M栋屋顶盆栽,疏通屋面排水,保证建筑物本质安全……小向在平凡的岗位上用自己的实际行动践行共产党人的初心使命。他为民服务靠的是坚定的理想信念和始终如一的执着。

(张潇名)